
CONSIGLIO COMUNALE
II COMMISSIONE

Verbale per seduta del 11-05-2006 ore 16:00

Consiglieri componenti la Commissione: Paolino D'Anna, Maria Paola Miatello Petrovich, Giuseppe Toso,
Alessandro Maggioni, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giovanni Salviato, Franco Ferrari, Silvia Spignesi,
Daniele Comerci, Giorgio Reato, Maurizio Baratello, Bruno Filippini, Giovanni Azzoni, Fabio Toffanin, Vittorio Pepe,
Felice Casson, Diego Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Michele Zuin, Saverio Centenaro, Antonio Cavaliere,
Raffaele Speranzon, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Gianfranco Bettin.

Consiglieri presenti: Giuseppe Toso, Claudio Borghello, Franco Ferrari, Daniele Comerci, Bruno Filippini, Vittorio
Pepe, Michele Zuin, Saverio Centenaro, Antonio Cavaliere, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Giampietro
Capogrosso (sostituisce Alessandro Maggioni), Patrizio Berengo (sostituisce Silvia Spignesi), Anna Gandini
(sostituisce Paolino D'Anna), Roberto Turetta (sostituisce Giorgio Reato).

Altri presenti: Sindaco Massimo Cacciari, Direttore Luciano Maschietto, Direttore Piero Dei Rossi, Direttore Generale
Vincenzo Sabato, Revisori dei Conti Rossetto Flavio e Valentino Bonechi.

Ordine del giorno seduta

Proseguimento dell'esame della proposta di deliberazione "Regolamento di organizzazione e funzionamento1. 
delle Istituzioni del Comune di Venezia" PD 2006/367 del 7 febbraio 2006

Verbale seduta

Alle ore 16,20, il Presidente della II Commissione Consiliare Bruno Filippini, constatata la presenza del numero
legale, dichiara aperta la seduta, ricordando che la proposta di delibera è stata già esaminata in precedenti sedute.
Inoltre sono stati già discussi una serie di emendamenti esaminati dai Revisori dei Conti. Quindi da la parola al
Sindaco Cacciari 

CACCIARI ritiene necessario dare ad alcune Associazioni mansioni più specifiche, considerata la loro crescita.
Evidenzia che il Regolamento in esame uniforma le modalità di funzionamento e organizzazione delle istituzioni
secondo procedure standard, e garantisce una gestione economicamente più valida. Informa che gli emendamenti
presentati dai Consiglieri sono stati accolti dalla Giunta e quindi fanno parte integrante della proposta di deliberazione

BONZIO chiede il motivo per cui la proposta di delibera è firmata dal Vice Sindaco ma è in carico al Sindaco

CACCIARI risponde che è stato sostituito dal Vice Sindaco, in quanto assente

BONZIO chiede chiarimenti in merito all’art.2 del Regolamento in quanto ritiene che non tutte le Associazioni effettuino
servizi sociali

SABATO conferma che tutti i servizi delle Associazioni sono a carattere sociale

ROSSETTO dichiara che i Revisori dei Conti hanno dato un parere positivo all’atto in oggetto, contribuendo anche ad
apportare delle migliorie laddove ritenute necessarie. Si potrebbe verificare le finalità delle varie Associazioni, ma la
cosa appare riduttiva. 

BONZIO trova importante la definizione “servizio sociale”. Quindi evidenzia la questione dell’Ente Gondola in quanto
non si è in grado di decodificare che attività realmente svolga, in quanto il servizio è sociale ma anche di carattere
pubblico. Auspica che si creino presupposti di equità tra le varie istituzioni.

MAZZONETTO suggerisce di aggiungere all’art.10 comma 1 la dicitura “che il Sindaco possa sciogliere il Consiglio di
Amministrazione con potere discrezionale, senza motivare la sua scelta”. Ritiene che tale clausola non sia una cosa
vessatoria. Nell’art.16 al comma 1 toglierebbe le frasi “tramite le Direzioni Centrali competenti e su proposta del
Direttore provvede “, per non creare contenziosi

ZUIN ritiene che il Regolamento vada bene e la Commissione non è la sede adatta per le battaglie personali con
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l’Ente Gondola. Evidenzia che il servizio di parada è un servizio sociale 

BONZIO considera inadatte le modalità sulla retribuzione dei Consigli di Amministrazione. Propone che il Presidente
guadagni come un Consigliere Comunale o un terzo di un Assessore

CACCIARI fa presente che per stabilire gli stipendi verrà valutato anche il fatturato. Dichiara che gli emendamenti
sono stati accolti e le osservazioni del Consigliere Mazzonetto sono comprese nel testo. In merito alla questione delle
eccezioni ci sono decisioni prese precedentemente. Evidenzia che l’Ente Gondola ha una funzione sociale e di
immagine, molto apprezzata, perciò è meglio non sollevare certi argomenti.

FILIPPINI propone che la proposta di delibera venga portata in Consiglio Comunale per la discussione.

Alle ore 17.30, esaurito l’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta 
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